

Белэксимгарант — следуя заданным курсом

Созданная 10 лет назад как специализированная компания и работая в рамках Национальной программы развития экспорта, Белорусское республиканское унитарное предприятие экспортно-импортного страхования «Белэксимгарант» продолжает развиваться, совершенствуя механизмы и инструменты финансового стимулирования для белорусских экспортеров. И практика работы предприятия показывает, что они востребованы и эффективны.

Объем страхового покрытия Белэксимгаранта по внешнеэкономическим сделкам в 2011 году составил более 1 трлн. Вг. Одним из крупных проектов Белэксимгаранта стало страхование рисков по поставке техники ОАО «МАЗ» (548 единиц техники) и РУП «МТЗ» (1098 единиц техники) в Венесуэлу. Объем принятой ответственности по данным контрактам составил 69 млн. USD. Такой современный инструмент страхования востребован и у других отечественных предприятий-экспортеров. Клиентская база Белэксимгаранта ежегодно расширяется. Только в 2011-м к числу экспортеров добавились 32 новых, в частности: ОАО «Слуцкий сахарорафинадный комбинат», ОАО «Ошмянский мясокомбинат», ОАО «Гомельский химический завод», ОАО «Керамин», КУП «Витебский кондитерский комбинат «Витьба», РУП «Минск Кристалл», ПК ООО «Белкосмекс», СП ЗАО «Милавица» и другие. На сегодня у Белэксимгаранта — более 100 предприятий-клиентов.

За годы работы налажены партнерские связи с органами государственного управления, министерствами и концернами: «Белбиофарм», «Белгоспищепром», «Белнефтехим», Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь. А наиболее тесное сотрудничество у Белэксимгаранта с Министерством промышленности РБ, предприятиям которого предоставлено 34% страхового покрытия.

Еще одна характерная черта прошедшего года — более активное использование механизмов экспортного страхования частными предприятиями и компаниями. Если в 2010 году на их долю в Белэксимгаранте приходилось лишь 13,6% от всего объема заключенных договоров, то по итогам 2011-го — 27,8%. Тесное сотрудничество налажено с СП «Белита» ООО, ЗАО «Витэк», ООО «Конте Спа», ПТ ЗАО «Диалис косметик», СП ЗАО «Милавица», ОДО «Фирма АВС», ООО «Парфюмерно-косметическая фабрика «Модум — наша косметика».

Основной объем сделок Белэксимгаранта приходится на страны ЕЭП: Россия — 67,3% и Казахстан — 11,2%. География страхового покрытия экспортных рисков с поддержкой государства расширяется в унисон с интеграционными процессами, которые связаны с созданием евразийского пространства. Белэксимгарант осуществляет страховую поддержку в более чем 40 странах мира. В 2011 году к списку стран добавились Гана, Канада, Польша, Египет, Латвия и ряд других. Наибольший удельный вес приходится на страны 4-7 групп политического риска: Таджикистан, Узбекистан, Туркменистан, Пакистан, Венесуэла, Куба, Молдова и другие. Работа Белэксимгаранта на этих рынках служит серьезным подспорьем для отечественных компаний, ведь почти 50% всего экспорта белорусских субъектов хозяйствования приходится именно на проблемные регионы.

Пользуется популярностью и страхование экспортных рисков по лизинговым операциям. Использование этого вида страхования позволило значительно расширить возможности продажи белорусских товаров на внешних рынках. Одно из свидетельств тому — результаты деятельности Белэксимгаранта. В 2011 году был застрахован 61 международный договор на передачу в лизинг 558 единиц техники на общую сумму 76,7 млрд. Вг, что в 2,4 раза больше, чем в 2010-м.

Показатели работы Белэксимгаранта подтверждают, что за 10 лет он стал крепкой организацией. Активная андеррайтинговая политика предприятия, профессионализм сотрудников, обеспечивающих доскональное изучение иностранного партнера, его финансовой состоятельности, — все это позволяет эффективно работать с белорусскими экспортерами по реализации внешнеэкономических контрактов с использованием эффективных механизмов Белэксимгаранта.